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ACTA N° 10 

Desarrollo de la Novena Sesión Ordinaria 

En la parroquia Noboa a los 28 días de mayo del 2025, se reúnen las autoridades del periodo 

2023-2027 en la oficina de la secretaria del Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial 

Rural de Noboa, en sesión ordinaria a las 9H00 am a tratar el siguiente orden del día: 

 

1. Constatación del Quórum Reglamentario. 

La señora secretaria/tesorera constata el quórum reglamentario, encontrándose presente los 

siguientes señores vocales: 

Lic. Mayra Suárez Baque – Presidenta. 

Sr. Paul Aguas Yugcha – Vicepresidente.  

Sr. Sergio Bravo Vera – Primer Vocal Principal. 

Sra. Celeste Tello Patiño – Segundo Vocal Principal.  

Ing. Gumercindo Pilay Pincay – Tercer Vocal Principal. 

Encontrándose presente los vocales deja constancia la secretaria que si existe el quórum 

reglamentario. 

 

2. Instalación de la sesión.  

La señora Presidenta da por instalada la sesión a las 9:54 am. 

 

      3.- Lectura y aprobación del orden del día. 

Luego de ser leído el orden del día, la señora secretaria pregunta a los presentes si están de 

acuerdo, donde todos aprobaron dicha lectura. 

 

     4.- Lectura y aprobación del acta anterior de la reunión ordinaria realizada con 

fecha 14 de mayo del 2025. 

La Econ. Mariela Baque secretaria/tesorera procedió a dar lectura del desarrollo de la reunión 

ordinaria dada el 14 de mayo del 2025, exponiendo detalladamente todo lo expuesto de 

manera verbal por la señora presidenta, el señor vicepresidente y los señores vocales 

principales, dando por aprobada dicho desarrollo. 
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5. Intervención de la presidenta e información de las actividades y gestión realizada. 

Buenos días con todos los presentes a continuación las actividades el día 14 de mayo  con 

la actuación del señor Jairo Pin se acercó al Gad parroquial de manera atenta y respetuosa 

a solicitar un balón de básquet para su hijo el cual no fue beneficiado en el sorteo llevado 

a cabo el día del  evento. 

   

Dia 16 de mayo se dio capacitación dictado por Dr. Rafael Marques técnico de la 

prefectura de Manabí dando a conocer técnicas  y pasos mejorar su producción ganadera 

los simpatizantes quedaron complacidos con la charla uno de ellos dio a entender que el 

proyecto esta por finalizar junto la escuela del productor se realizó las documentaciones 

necesarias para la inscripción para el nuevo proyecto de escuela del productor en nuestra 

parroquia Noboa dando agradecimiento por el apoyo al Prefecto de Manabí  al economista 

Leonardo Orlando                                                           

 

Dia  20 de mayo participe un una reunión con el Sr Diego Alcívar del Gobierno parroquial 

del cantón San Vicente junto al Gerente del BDE el motivo es solicitar una retro 

excavadora pero se debe dar una pausa ya que el cupo de endeudamiento es de a 5 años 

es de 94377 dólares y la diferencia se tendría que utilizar de las asignaciones del GAD y 

a 7 años 129.778.00 dólares, a todos los Gad parroquiales les bajo el costo  de 

financiamiento y ya no cuentan con el presupuesto necesario para dichas peticiones lo que 

se ha propuesto en dicha reunión  fue que el cupo de financiamiento de 129.778,00 es para 

infraestructuras  lo cual  su beneficio es que se podrá pagar en 7 años, es un recurso no 

rembolsable de 30 a 50 mil dólares esto beneficiara a la parroquia Noboa.  

 

Día 21 de mayo se entregó el certificado y su kit correspondiente al niño Gutiérrez Dariel 

el cual justifico su inasistencia al programa de clausura de básquet  

  

Día 22 de mayo se realizó las entregas correspondientes de los certificados en el programa 

cultura digital la cual fue impartida desde el 6 de noviembre 2024 hasta 20 de noviembre 

del 2024 con la duración de 20 horas cual fue dictada por la Ing. Glenda Silva facilitadora 

del punto digital gratuito el proyecto se dio a cabo junto ala mano del IES estuvo presente 

la Psicóloga Berta Vélez junto a la Lic. Pamela Triviño las cuales son colaboradoras IESS 

de 24 de mayo  son  colaboradoras, empáticas  enseñando adecuadamente y  dando 

movilidad de motricidad a nuestros adultos mayores para pasar un  momento ameno su 

estancia es favorable ella. 
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Se coordino por vía telefónica con el gerente de EMAI Ing. Raúl Mera donde se solicita 

de manera amable por los disgustos de la ciudadanía y comunidades por la falta de 

responsabilidad ya que no se respeta de la recolección de basura en sus horarios 

establecidos de acuerdo a la programación dada  

 

 Dia 26 de mayo reunión con autoridades locales para tratar las situaciones sanitarias 

epidemiológicas como son la fiebre amarilla y la tosferina. Gracias por asistir al encargado 

de la tenencia política Gabriel Ponce al jefe de bomberos Emilio Chiquito, Sr. Jerovi 

López encargado en cargado de inspector municipal, Sargento Jonny García encargado 

del UPC de la Parroquia Noboa, Sr. Rector Lic. David Chávez como parte de la mesa de 

educación. Dr. Taylor García en representación centro de la salud quienes presidimos esta 

reunión como mesas técnicas para la colocación de cámaras para  las vías Noboa Sucre 

Noboa Jipijapa, Noboa Paján puntos estratégicos impulsarnos este proyecto mediante al 

Gobierno parroquial de Noboa sus solicitudes están escuchadas y estamos procesando 

para que se cumplan mediante nuestro mandato.  

 

6.-CONOCIMIENTO SOBRE EL FINANIAMIENTO OTORGADO POR EL BDE 

AL GAD PARROQUIAL RURAL DE NOBOA DEL AÑO 2025  

  

A la actualidad tenemos un cupo de endeudamiento de 94377 dólares y a 7 años 129.778,00 

dólares  pero solo se puede realizar para infraestructuras y es por 7 años, además algo 

favorable ya que de 30 a 50 mil dólares es un porcentaje no reembolsable esto beneficiara la 

parroquia Noboa. 

 

7.- CONOCIMIENTO DE COMPRA DE MATERIALES PARA EL CENTRO DE 

REHABILITACIÓN FÍSICA DE LA PARROQUIA NOBOA, SOLICITADA 

MEDIANTE OFICIO POR EL TECNÓLOGO STEVEN RODRÍGUEZ. 

 

Les doy a conocer que el Tecnólogo Steven Rodríguez hizo llegar un oficio solicitando que 

necesita materiales, para poder brindar atención al grupo vulnerable que se atiende en el 

Centro de Rehabilitación Física. 
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9.- Intervención de los vocales de las actividades realizadas. 
        

Vicepresidente Sr. Paúl Aguas. 

 15-05-2025 

En este día estuve ayudando en la actividad de un bingo  q se organizó por parte de 

los compañeros Celeste Tello y Sergio Bravo juntos con el comité local de salud. A 

beneficio de la compra de una impresora para el centro de salud. 

 

19-05-2025 

Por llamado del Sr Pedro Cedeño morador de la comunidad Nueva Esperanza, me 

comunico q  había un deslizamiento de tierra a la altura del cerro el corozito donde 

estaba tapada la vía Nueva Esperanza - Tres ríos. Me contacte con el concejal Javier 

Baque dónde se gestionó una máquina tipo Gallineta ayudando a limpiar dicho tramo. 

 

 20-05-2025 

En este día Juntos con los compañeros Sergio Bravo y Celeste Tello los trasladamos 

al Centro de salud por invitación del Dr. Taylor García dónde los comunico q por vía 

Quipus le notificaron q se tenía q programar la fumigación ambiental para el casco 

urbano de la parroquia Noboa la cual le comunique q iba a coordinar con la 

compañera presidenta. 

 En este día también junto con los compañeros los trasladamos a las oficinas de la 

tenencia Política. Dónde mantuvimos un conversatorio con el teniente político (e) Sr. 

Gabriel Ponce. Dónde tratamos asuntos relacionados a la seguridad de la parroquia y 

sus comunidades. Nos sugirió hacer una reunión con las autoridades Locales.  de igual 
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manera le dije q iba a comunicar a la compañera presidenta para q activará  Comisión 

Parroquial de atención de Emergencia. Entre sus siglas (COPAE). 

 22-05-2025 

Visité el Centro de rehabilitación Física. La cual estuve un conversatorio con Lcdo. 

Steven Rodríguez y la Lcda. Rosita Baque la cual me manifestaron las necesidades q 

requiere el centro de rehabilitación Física. Por la cual se le pasó un listado a la 

compañera presidenta y como prioridad me comunicaron q necesitan es un electro 

estimulador portátil. 

 26-05-2025 

Asistí a la Reunión con las autoridades locales para tratar asuntos relacionados con la 

seguridad y salud de nuestra parroquia como resolución quedó: 

Seguridad: realizar oficio al distrito o comandancia de la policía Nacional de Manabí 

para solicitar personal policial. 

Salud: realizar oficio al distrito de salud 13D04 Santa Ana-Olmedo-24 de Mayo. Para 

solicitar una fumigación ambiental en el casco urbano de la parroquia Noboa. 

Emai: realizar un oficio dirigido al Sr. Gerente de dicha institución para solicitar q se 

cumpla con el cronograma de la recolección de basura. Tanto en el casco urbano como 

en las comunidades. 

 27-05-2025 

En este día supervise el crecimiento de las platas ornamentales q sembraron en las 

tres entradas q tiene la parroquia. Noboa -Jipijapa, Noboa - Sucre y Noboa - Pajan 

dónde evidencie q necesitan mantenimiento ya q la maleza las están cubriendo. 
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Vocal Sergio Bravo. 

Jueves  15 de Mayo  

- BINGO A BENEFICIO DEL CENTRO DE SALUD  

- A partir de las 13:00 en compañía de vocal Celeste Tello, Dr. Tylor García y personal 

de salud realizamos la actividad de un bingo ,con el propósito de adquirir una 

impresora y mejorar la calidad de atención a los usuarios del centro de salud , con el 

apoyo de varias personas se logro recaudar 362,00 

Lunes 19 mayo  

- Inspección trabajos del puente de San Jacinto  

Visita ala comunidad de San Jacinto para observar los avances de la colocación de 

piedra escollera en la ribera del rio junto al puente al puente que queda en este lugar 

y es de suma importancia para los moradores del sector. Pude observar que el puente 

ya está protegido y aun existe cierta cantidad de material sobrante. En la mañana la 

maquinaria no se encontraba trabajando y estaba estacionada en la comunidad San 

Jacinto  

Martes 20 de mayo 

- Reunión Centro de Salud   

- Reunión con el director del Centro de Salud Dr. Tylor García y vocales del Gad para 

conversar las acciones que actualmente desarrolla el centro de salud por la epidemia 

de la fiebre amarrilla y tosferina y también se coordinó la realización de una 

fumigación. Posteriormente en compañía de Celeste Tello y Paul Aguas nos dirigimos 

ala tenencia Política a conversar con el teniente (e) Sr. Gabriel Ponce a manifestar la 

preocupación por los temas de seguridad suscitados últimamente y del personal 

policial que es trasladados a otros puntos del cantón  

Jueves 22 de mayo  

- ENTREGA DE CERTIFICADOS PUNTO DIGITAL GRATUITO NOBOA  

- Por invitación de la Ing. Glenda Silva Facilitadora del Punto Digital Noboa asistí ala 

entrega de certificados a las personas con discapacidad y a líderes comunitarios. Este 

programa está a cargo de la Lcda. Pamela Triviño de la Unidad de atención Sol 

brillante convenio con los mies – Gad 24 de mayo  
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Lunes 26 de mayo  

- Reuniones con las Autoridades Parroquiales  

- Reunión en el Gad Parroquial Noboa con la señora presidenta del Gad , autoridades 

parroquiales y secretaria para tratar asuntos  relacionados con la delincuencia ,salud 

y otras necesidades ,después de varias intervenciones se llegaron a acuerdos : Enviar 

oficios alas autoridades competentes para solicitar incremento del personal policial 

,fumigación y buscar recursos para instalar cámaras de seguridad en la parroquia y 

realizar una minga de limpieza. 

 

Vocal Celeste Tello. 

 El de 15 mayo del 2025 

Bingo a Beneficio Del Centro de Salud  

En este día participe en compañía del Sr. Sergio Bravo y Paul Aguas de la realización 

de un bingo en beneficio del Centro de Salud Noboa, con el objetivo de adquirir una 

impresora y mejorar los servicios que se brindan por parte del personal medico  

 El 22 de mayo del 2025 

Reunión Centro de Salud  

Reunión con el Director del Centro de Salud Dr. Tylor García Chávez para coordinar 

acciones y planificar una jornada de fumigación y abatización por la cabecera 

Parroquial en el mes de junio. Posteriormente nos trasladamos con el compañero 

Sergio Bravo y Paul Aguas a un conservatorio con el Sr. Gabriel Ponce Teniente (e) 

para conversar sobre los últimos acontecimientos de la inseguridad que ha pasado en 

nuestra Parroquia. 

 

 El de 26 mayo del 2025 
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Reunión con las Autoridades Parroquiales  

 

Mediante la convocatoria realizada por la Lcda. Mayra Suarez participe de una 

reunión con la participación y situaciones Sanitarias epidemiológicas.  

 

 El 26 de mayo del 2025  

Reunión Distrito de Salud   

Mediante invitación del personal del Distrito de Salud participe de la elección del 

Comité Ciudadano Distrital de Salud -Dirección Distrital  13D04 2025 en el Cantón 

Santa Ana. 

 

Vocal Sr. Ing. Gumercindo Pilay Pincay. 

 
 14 de mayo de 2025 Previa convocatoria por parte de la Lcda. Mayra Suárez Baque 

en calidad de presidenta del Gobierno Parroquial Rural Noboa, asistí a la sesión 
ordinaria. 
 

 16 de mayo de 2025, mantuve conversación con algunos conductores de buses 
Cacique Guale, entre ellos Wesner Victores Zavala, Manuel Ponce y Victor Baque, 
donde exponen que, una vez iniciado el nuevo año escolar, la vía Noboa – Paján, está 
totalmente deteriorada, la cual perjudica en los daños de los vehículos 
consecuentemente en los repuestos automotrices, ante estos inconvenientes, solicitan 
que el Gobierno Parroquial, inicien el acompañamiento de Gestión, en conjunto con 
el GAD 24 de Mayo – GAD Paján – GAD Provincial y Ministerio del Transporte y 
Obras Públicas (MTOP), finalmente los solicitantes tienen esperanza en estas 
iniciativas de gestión, que será en beneficio común para el pueblo. 

 
 20 de mayo de 2025, asistí a la Escuela del Productor, para verificar la entrega de 

Bioinsumos (Biol de frutas) cosechadas por los estudiantes de la escuela en mención, 
estas prácticas son dirigidas por la Ing. Eva Alarcón, Técnica de la Prefectura de 
Manabí. 
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 Jueves 22 de mayo de 2025, visita a la Comunidad Las Maravillas “Sector o Ramal 
Los Zavalas”, en compañía con el compañero Líder Muñiz, presidente del sector, para 

llenar ficha técnica como futura ayuda social en favor de Hecralito Rigoberto Zavala 

Gutiérrez, con una silla de ruedas, ya que esta persona tiene condición con 

Discapacidad Psicológica.  

 

 Lunes 26 de mayo de 2025, previa convocatoria para todas las autoridades locales, 
por parte de la Lcda. Mayra Suárez Baque, presidenta del Gobierno Parroquial Rural 

de Noboa, asistí y participé en una reunión de manera urgente, para tratar asuntos de 

seguridad de la parroquia y Situaciones Sanitarias epidemiológicas, evento realizado 

en el Auditorio del GAD de la Parroquia. 

  

 Martes 27 de mayo, asistí a la Escuela del Productor, para recibir Biol Magro, 

elaborado por los estudiantes de esta escuela y que serán aplicados en los cultivos y 

plantas de los productores, evento realizado en la finca del estudiante Wilmer Silva 

Pin, esta actividad agrícola fue conducida por la Ing. Eva Alarcón Técnica 

responsable de la Prefectura de Manabí. 

 

10.- Resoluciones tomadas. 
 

- Conocimiento sobre el financiamiento otorgado por el BDE al GAD Parroquial Rural 

Noboa del año 2025. 

- Conocimiento de compra de materiales para el Centro de Rehabilitación Física de la 

Parroquia Noboa, solicitada mediante oficio por el Tecnólogo Steven Rodríguez. 
 
 
11.- Clausura de la reunión.  
Siendo las 12:00 pm  minutos se dio por terminado la sesión. 
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          Lic. Mayra Francisca Suárez Baque               

               PRESIDENTA DEL GAD                       

       PARROQUIAL RURAL DE NOBOA                            

 

 

 

     

      Econ. Mariela Baque Tomalá 

     SECRETARIA/TESORERA DEL GAD 

          PARROQUIAL RURAL DE NOBOA 
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